

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus 11.—Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXXIV.—Número 9.528

Segovia.—Viernes 3 de Agosto de 1934

Correspondencia: Apartado número 11

Una llamada al buen sentido

Por RAMIRO VILLARINO CAMPERO

Una buena parte de la cosecha está ya a salvo del bandillaje que amenaza con destruirla, apelando a la violencia y a la depredación, por todos los medios al alcance de la horda salvaje que pretende imponer por la fuerza y el espanto el absurdo ideal de sus jefes que, bien acomodados en sus confortables casas, llevan el terreno del crimen a los hombres que, aun llegando a imponer sus desafortunados deseos, no gozarán de ventaja alguna.

Aún quedan en los campos muchos millones de pesetas expuestas a la violencia, al incendio y al pillaje, y es preciso que esos cereales ya segados, que esos vinos, que esos olivos, todos los productos del agro nacional sean recolectados íntegramente.

Para ello cuenta, y debe ser así, el Gobierno con la ayuda espiritual y material de todos los españoles dignos de ser ciudadanos de esta nación tan sufrida, tan noble y merecedora de mejor suerte que la alcanzada actualmente.

Bien podemos fijar en diez y siete millones los nacionales que en España viven en los campos e inmediatamente de los campos, y siendo como es, el promedio de la producción del agro nacional unos doce mil millones de pesetas al año, toda preocupación, toda actuación, es poca para salvaguardar esos elementos de nuestra vida.

El absurdo y vesánico Decreto que en otra ocasión hemos glosado, según el cual había de suspenderse y paralizarse la vida agrícola en toda España el día 5 de Junio, no se cumplió afortunadamente.

Y no se cumplió, de una parte, por su misma brutal absurdidad, y de otra, porque la autoridad gubernativa actuó acertadamente.

El pueblo, verdadero pueblo, va reaccionando y defendiéndose de sus tiranos que son, y no vale ocultarlo, las Casas del Pueblo, empleando este apelativo en un sentido y con una estricta.

Nosotros, alejados por igual de toda extrema actuación social, no podemos de ocultar la satisfacción que nos produce el hecho de que el pueblarado vaya dejando de ser conducido por orgullo por falsos pastores.

Lo interesante y plausible es que la cosecha se salve, y si eso se logra en su totalidad, España está de enhorabuena.

No es, ni con mucho, la cosecha normal de este año la cosecha monstruosa que se ha propalado existir. Es una buena cosecha que bastará ampliamente para cubrir las necesidades del país, evitando la importación de trigo o de harina, importación no siempre clara y diáfana.

Y en cuanto a las demás producciones—otros cereales, aceite, vino, etcétera—la muestra es buena y la esperanza fundada.

El susto ha sido grande.

No podemos ocultar, ni debemos ocultarlo, que durante muchos días el temor ha sido algo alucinante.

El país sano, es decir, la inmensa mayoría del país—estuvo acobardado y bastaron las amenazas y alharacas de unos millares de alborotadores, concitados por medio centenar de vividores de la política, para que una ola de terror pánico estremeciera hasta lo más hondo a la sociedad española.

Unos hombres que se escudan en su condición de diputados a Cortes, para faltar impudicamente a la ley, lanzaron el reto y la amenaza, a reserva de guardar con todo cuidado su vida, no asomando la cabeza ni el pie, ni la mano, fuera del edificio del Congreso o de su casa, convenientemente vigilada y protegida por la Policía.

Y en tanto que muchos hombres morían en la población o en los campos, los unos, hombres atacando y procurando destruir el orden social y los otros, tan del pueblo como ellos, defendiéndolo, esos hombres, esos investigadores, vociferaban en bizantina discusión... y vivían y viven en

¿A QUÉ VIENE ES?

"El Socialista," habla de un complot para atentar contra la vida de una alta personalidad

El director de Seguridad llama a su despacho al director de dicho diario, el cual no da ningún detalle

«El Socialista» de ayer publica, con gran aparato tipográfico, una información comentada, en la que habla de un complot para atentar contra la vida de una alta personalidad. He aquí algunos párrafos:

«La maquinación tiende a presentar a los socialistas como autores de un magnicidio que se reputa necesario para precipitar una reacción de derechas, que desemboque en una dictadura de la C. E. D. A., y pueda, con la simpatía pública, disolver a la organización política de la que salieron los agresores. A este fin se han incrustado en nuestro partido a los dos sujetos encargados de poner por obra el propósito.» Y antes de estampar el bulo, estas declaraciones, de cuya sinceridad no hay quien no sepa lo que debe pensar: «No somos partidarios del atentado personal. Hemos sido debedadores constantes de un procedimiento de lucha que no tiene sino riesgos.» Atendida la situación actual del país, no nos interesa, ni realizada por amigos nuestros ni ejecutada por adversarios, la muerte de ninguna persona encumbrada. Y suponiendo que el propósito exista, con la intención doblemente criminal de hacer recaer la responsabilidad sobre el partido socialista, cuidaremos de frustrarlo.»

Sin noticias

Interrogado sobre tal complot el director de Seguridad, ha manifestado que no poseía otras noticias que las que había leído en «El Socialista».

Un ministro decía ayer, comentando la referencia de «El Socialista»: «A tales extremos de atribuir propósitos criminales al adversario de forma tan contundente, no se ha llegado nunca en la lucha política. Habla el diario de dos comprometidos, incrustados en sus organizaciones. Cuando se saben estas cosas hay que denunciarlo al Juzgado.»

En la Dirección de Seguridad

El director general de Seguridad llamó ayer por la tarde a su despacho al director de «El Socialista», señor Zugazagoitia, para requerirle a que declarara lo que supiese respecto al complot contra la vida del Presidente de la República. El señor Zugazagoitia no dió ningún detalle. Dijo que estaba haciendo averiguaciones, y que lo que averiguara sería publicado en «El Socialista». El director de Seguridad formará con el artículo y la declaración un atestado que remitirá al Juzgado.

Obedece todo esto a disposiciones del ministro de la Gobernación. El señor Salazar Alonso ha manifestado que no pueden tolerarse campañas sobre crímenes contra altos personajes que realiza toda la Prensa socialista de España. En algunos casos pueden parecer excitaciones. Realizan la campaña todos los diarios socialistas de provincias.

Cinco labradores se acometen a cuchilladas y mueren dos, resultando gravemente heridos los restantes

El Ferrol.—En la carretera de El Ferrol a Rabades discutieron, por la propiedad de unos terrenos y se aco-

metieron a cuchilladas, los labradores Manuel Souto, Amando Freijo, Gumerindo Carro, Ceferino Pouzo y Andrés Martínez. Los dos primeros fallecieron al llegar a sus domicilios respectivos. Los tres restantes se encuentran en grave estado.

La información termina con el siguiente párrafo: «Sin embargo, de no ser ese nuestro estilo, bueno es que nos anticipemos a la maquinación. Después nuestras palabras tendrían un eco de justificación y disculpa. Ahora es tiempo. Pero se engañará quien crea que nos limitamos a escribir. Hacemos algo más. Pero de ello no nos es lícito hablar. En resumen: estamos avisados, y el puño, centenas de puños socialistas, están dispuestos a caer sobre la cabeza de quienes han discurrido el arbitrio, para inutilizar a nuestro partido, de cargarnos con un muerto que ellos desean y nosotros no. Esta pequeña escaramuza se liquidará rápidamente. Suponemos que el tren irá por Galicia con entera tranquilidad y sin sobresalto para los viajeros.»

Es de suponer, es de desear, que todos hayamos aprendido la dura lección y es de desear, es de suponer, que todos cambiemos de conducta.

Menos literatura en los unos y menos violencia en los otros.

El propietario que no es tan tirano ni tan avasallador como propala—y con el que lo sea se utiliza la oportuna sanción legal—ha de ceder en aquello que éticamente le corresponde ceder, y el asalariado, el rentero, el hombre que en una u otra forma sólo dispone de su esfuerzo personal, olvide el rencor que en su pecho incubaron prédicas tendenciosas y acuda noblemente al trabajo, rinda su esfuerzo noblemente, y todos vivirán bien.

Y sobre todo desprecien y alejen de sí a esos hombres que dicen anhelar el bien del obrero y le llevan a la miseria y a la muerte en tanto que ellos, ayer acuciados por las dificultades de la vida, hoy gozan de todos los refinamientos, de todas las mil y mil superfluidades de una existencia muelle y regalada.

LA SITUACION

El interés político está concentrado en Cataluña

Los prohombres de la Esquerra han dicho más de una vez que a ellos no les quita el sueño la República española. Lo que les interesaba era tener en sus manos todos los resortes que mueven la vida de la región catalana. De haberles concedido la Monarquía lo que les concedió la República, habrían seguido «sacrificándose» por aquel régimen como hoy se «sacrifican» por el republicano. Claro es que esta afirmación la hicieron después de concedido el Estatuto, cuando a la hora del traspaso de servicios se percibió claramente el disparate que se había perpetrado y los Gobiernos se dispusieron a recoger velas. Les interesaba sacar tajada mediante la aportación de los votos de la Esquerra para el afianzamiento de la conjunción, en la que, sagaces, percibieron la única situación que podía saciar los apetitos separatistas.

Cambiaron las cosas. Gobiernos posteriores se han dado a pensar sobre la situación que crean las exigencias y las demasías de la Generalidad y procuran, inspirándose en la opinión, no permitir que los catalanes avancen un paso en el terreno que está vedado pisar a nadie que no sea al Estado mismo. Y he aquí que el republicanismo falso, materialista, de los de la Esquerra, se nos presenta ahora como un republicanismo idealista. Se inquietan ante la suposición de que la República corre peligro. Han llegado a esta consecuencia cuando el derrotero de la política española está inspirado en la dignidad de España y de los españoles; esto es, no tolerando que el país esté sometido a las fobias catalanistas. Entonces llegan a la consecuencia de que el sistema político, si quiere subsistir, debe volver a estar regido por los hombres que fueron barridos del Poder. Pero lo que pretenden es aportar su esfuerzo para que los estadistas fracasados vuelvan al mando, no para afianzar el régimen, que está afianzado y se desenvuelve bastante más dignamente que antes, sino para tener libre el camino que conduce al separatismo, o para lograr todas las bicocas con que sueñan los que regentan los destinos de la triste Cataluña. En esa labor se encuentran nuevamente los jefes izquierdistas, responsables de lo que ocurre, y los jefes de la política separatista catalana. Estos parece que se hallan dispuestos a firmar el manifiesto tan comentado que se dice ha de

ser dirigido en breve al Presidente de la República. Para esto, y no para curarse el hígado precisamente, se encuentra, al parecer, Azaña en Cataluña, el estadista que inspira y dirige, según los bien informados, la política de la Generalidad.

Las autoridades catalanas, que ahora se rasgan sus vestiduras en un alarde cómico de amor a la República, presenciaron anoche, impenables, cómo los energúmenos del separatismo atacaban a la justicia Española y disparaban contra el corazón de la Patria los más soeces insultos.

Pero dejemos la palabra a «El Nervión», el cual atribuye a un alta personalidad pública las siguientes manifestaciones:

«El Gobierno de Madrid, aceptando la reciente opinión de don Alejandro Lerroux, que conoce perfectamente el pensamiento del pueblo catalán porque allí ha vivido muchos años, parece que está decidido, con lentitud que no comparten otros correligionarios, a que se cumpla la sentencia dictada por el Tribunal de Garantías. Sin precipitación, pero con energía y firmeza, el señor Samper parece inclinado a que no prevalezca la trama urdida por la Generalidad. Si hubiese alguna vacilación tropezaría con la resistencia de la mayoría del Gabinete, que coincide de manera completa con el juicio expuesto por el jefe de los radicales. Y tiene que ser así, pues de lo contrario sobrevendría el disgusto natural entre los grupos que apoyan de manera leal y desinteresada al Gobierno.»

El señor Gil Robles, que se encuentra realizando un cruceo, conoce al minuto la situación política de España. Tal vez dentro de pocos días sostenga una entrevista en París con el vicepresidente señor Lucía, pero no hay nada concreto, porque conviene saber cuál es la postura definitiva del Gobierno en el pleito con Cataluña, que ya debió estar ventilado. Yo no me atrevo a formular juicio alguno, porque sería imprudente y temerario. La situación es bastante delicada; el prestigio del Poder bastante comprometido; la exacerbación separatista triunfante, instituciones prestigiosas ofendidas y ultrajadas. ¿A quién podría sorprender una defensa de la autoridad, del Poder y de España?

De otros tiempos

RETRATO

Sube a su celda en San Marcos de León, al paso lento de sus zambos pies, cierto hidalgo y poeta santiagués, filósofo de espíritu zumbón.

Fundado en la verdad y en la razón, (vé el mundo de sus gafas a través) de ministros y de dueñas, coco es, que en venganza lo llevan a prisión. Triste enfermo, su libertad anhela; un fraile franciscano le consuela y ofrece el caldo tras la medicina.

—¡Valiente caldo me ofrecéis, hermano!
—¿No os ayuda? Hicelo yo de mi mano.
—¡Si es valiente por no ser de gallina!

EDUARDO NAVARRO CÁMARA

El título de presidente del Reich alemán irá unido al nombre de Hindenburg

El nombramiento de "führer," y canciller del imperio a favor de Hitler será presentado al pueblo alemán para su decisión plebiscitaria

La ley de fusión de cargos

Berlín, 2.—La ley aprobada anoche en el Consejo de ministros, por la cual se funden las prerrogativas de presidente del Reich y las de la Cancillería, por la que se convierte a Hitler en comandante en jefe del Ejército y de la Marina de guerra de Alemania, ley que entra en vigor inmediatamente, comprende dos breves artículos:

«Artículo 1.º El cargo del vicepresidente del Reich se unirá al de canciller, y, por lo tanto, las prerrogativas que correspondían a la presidencia serán transferidas al jefe y canciller Adolfo Hitler.»

Art. 2.º Esta ley tendrá efectividad en el momento en que fallezca el presidente Hindenburg.»

Un mensaje necrológico al partido «nazi»

Berlín, 2.—A las dos de la tarde se ha hecho una radioemisión, dirigida al país, en la que Rudolf Hess, ha leído un mensaje breve de luto, en representación del partido «nazi».

El mensaje comenzaba diciendo: «Hindenburg ha muerto, pero Hindenburg vive en el pueblo.»

Añadió que en la memoria del país, el presidente Hindenburg vivirá como el jefe alemán más grande de la guerra y como el vencedor de Tannen-

berg. «Era el padre de un gran pueblo». Invitó a Hitler a hacerse «führer» de la nación, abriendo, de esta manera, una nueva época en la historia de Alemania. Su legado al pueblo es Hitler. La lealtad a Hindenburg, es la lealtad a Hitler.»

Hitler tendrá el título, toda la vida, de «Reichsführer»

Aunque la ley especial que une las posiciones de presidente y canciller, no lo dice específicamente, los jefes del partido «nazi» interpretan la unión, en el sentido de que Hitler tendrá el título toda la vida de «Reichsführer» para la nación y pueblo alemán. Se cree que el referéndum para afirmar a Hitler en su posición de presidente, se verificará dentro de cuatro semanas.

La familia de Hindenburg, ha rogado al público, que se abstenga de mandar flores y coronas, entregando el dinero a los pobres. Se cree que esto es el cumplimiento del deseo de Hindenburg.

El obispo del Reich, Mueller, ha decretado que las campanas de las iglesias vuelten entre las siete y las ocho horas de todas las noches, a partir de la de hoy, hasta el funeral. Habrá servicios especiales de luto en todas las iglesias esta noche, y todos

los templos quedarán abiertos durante todo el día.

Luto general

Además, se han publicado las siguientes instrucciones para el luto: En todos los edificios públicos, incluso las escuelas, debe ondear a media asta la bandera, hasta el funeral; queda prohibido tocar la música en los cafés y restaurantes; la Bolsa seguirá cerrada durante dos días, y se abrirá otra vez el lunes; todas las carreras de caballos han sido anuladas; los servicios de luto, se celebrarán la noche del lunes, en Neudeck y en Berlín.

Los miembros del Gobierno y otras personalidades destacadas, irán a Neudeck, donde el martes se verificará un servicio antes del sepelio en Tannenber.

Una proclama al Ejército y a la Marina

Berlín, 2.—El ministro de la Defensa nacional, general von Blomberg, ha dirigido al Ejército y a la Marina, una proclama en la que dice, especialmente:

«El ejemplo de Hindenburg, sirviendo a la Patria hasta el último suspiro, debe servirnos de enseñanza impercedera para poner nuestro esfuerzo y nuestra vida al servicio de la nueva Alemania.»

CASTILLA tiene sus playas en EL SARDINERO, que son las mejores del Cantábrico, las más bonitas y donde se vive con más tranquilidad y economía.

El jefe del Estado Mayor de las secciones de Asalto, Lutze, ha dirigido a los milicianos una proclama que termina declarando:

«Honremos la memoria del Presidente Hindenburg a la manera alemana: cumpliendo nuestro deber hasta el fin.»

La proclama dirigida a sus hombres por el jefe de los destacamentos de protección nacional-socialista, termina diciendo:

«Pensando en el espíritu que llenó la vida de Hindenburg, queremos servir a la Alemania de hoy, permaneciendo siempre fieles al «führer».

El ministro de la Defensa Nacional, general von Blomberg, ha ordenado que las fuerzas del Ejército y de la Marina, presten juramento de fidelidad al «führer» Hitler, como nuevo comandante en jefe de las fuerzas alemanas de mar y tierra.

El duelo en Alemania

Berlín, 2.—Todos los edificios públicos ostentarán la bandera a media asta hasta el día de los funerales nacionales. La población ha sido invitada para hacer lo mismo.

Las autoridades eclesiásticas católicas y protestantes, harán que hasta el día de los funerales las campanas toquen todas las noches entre ocho y nueve. Todas las diversiones públicas, teatros y conciertos han suspendido sus espectáculos.

Todos los funcionarios llevarán brazaletes negro durante quince días.

El día de los funerales se observará un minuto de silencio y cesará todo trabajo y toda circulación.

Hitler renuncia al título de Presidente del Reich alemán

Berlín, 2.—El Gabinete del Reich se ha reunido esta tarde bajo la presidencia del canciller Hitler.

Durante la reunión ministerial, el canciller Hitler entregó al ministro del Interior de Alemania, señor Frick, una carta, en la que declara renunciar al título de Presidente del Reich, «pues no quiere—dice—llamarse más que canciller y «führer» del pueblo alemán».

En esa carta el señor Hitler solicita la celebración de un plebiscito sometiendo a la aprobación del pueblo alemán las medidas legislativas que, a consecuencia del fallecimiento del mariscal Hindenburg, han sido adoptadas durante el día de hoy.

La fecha del plebiscito no ha sido fijada todavía, pero se cree que esta podrá realizarse el día 19 de los corrientes.

En la carta que el canciller del Reich señor Hitler ha dirigido al ministro del Interior del Imperio señor Frick, el «führer» dice entre otras cosas:

«La grandeza del mariscal Hindenburg ha dado al título de Presidente del Reich un prestigio y un significado único.

Es por esto, por lo que yo quiero que sólo se me llame jefe y canciller.

El acuerdo del Gobierno del Reich, confiéndome simultáneamente las funciones de la Cancillería y la Presidencia del Imperio, deberá ser sometido en brevísimo plazo a la sanción del pueblo, mediante unas elecciones libres secretas.»

La ceremonia del duelo

Berlín, 2.—El día 6 del corriente mes tendrá lugar la ceremonia de duelo en el Reichstag por la muerte del mariscal von Hindenburg, a la que serán invitados los representantes diplomáticos de los países acreditados.

Durante la ceremonia el canciller, señor Hitler, pronunciará un discurso.

La solemne ceremonia de duelo nacional tendrá lugar el día 7 de Agosto, a las once, en el patio de honor del monumento nacional de Tennenberg, situado cerca de Hohenstein (Prusia Oriental) y ante el féretro del fallecido mariscal. Hitler pronunciará una oración fúnebre.

Durante la celebración de esta ceremonia la circulación quedará interrumpida durante un minuto en toda Alemania en señal de duelo, y durante un cuarto de hora doblarán todas las campanas de las iglesias alemanas.

Simultáneamente, tendrán lugar en todo el territorio alemán las ceremonias de duelo.

Un plebiscito para ratificar el doble cargo de Hitler

Berlín, 2.—Se ha celebrado una sesión de Gabinete dedicada exclusivamente a la memoria del mariscal Hindenburg. El «führer» pronunció un breve discurso, en el que se refirió al mariscal, diciendo que había perdido un amigo paternal. Sin el presidente Hindenburg no se hubiera formado este Gobierno. Los miembros del Gobierno oyeron en pie el discurso del señor Hitler. Después, el doc-

tor Goebbels presentó el manifiesto dirigido al pueblo alemán, que fue aprobado y publicado inmediatamente. Por último, el ministro del Interior del Reich, doctor Frick, leyó una carta a él dirigida por el canciller Hitler, en la que le pide que el título del presidente del Reich vaya unido, exclusivamente, de ahora en adelante, al nombre del mariscal Hindenburg, y solicitando para él el nombre de «Führer y canciller alemán del Reich», nombramiento que desea sea presentado al pueblo alemán para su decisión plebiscitaria. El Gabinete acordó convocar el 19 del corriente en toda Alemania elecciones a este fin, quedando encargado el ministro de Interior de la ejecución de este acuerdo.

El documento por el que renuncia Hitler al título de presidente

Berlín, 2.—El «führer» ha dirigido la carta siguiente al ministro del Interior de Reich, doctor Frick: «A consecuencia de la pérdida nacional sufrida por nuestro pueblo, las medidas necesarias para asegurar la jefatura del Estado me han inducido a disponer lo siguiente: Primero, en vista de que el título de presidente del Reich ha llegado a tener, por la personalidad del ilustre muerto, un sentido único, y por cuanto todos sentimos que este título está unido inseparablemente con su nombre, le ruego que tome las medidas oportunas para que oficialmente, y fuera de la vida oficial, se me dirija exclusivamente con el título de führer y canciller del Reich», por ahora y para el porvenir.

Segundo. Quiero que la disposición por la que se confía en mi persona las funciones del finado presidente del Reich, fundiéndose con las del canciller del Reich, sea expresamente confirmada por todo el pueblo alemán, por estar convencido de que debe ser el pueblo mismo quien confirme este poder en elecciones libres y secretas, para lo cual le ruego que adopte las medidas complementarias ante la ley para que sea sometida la disposición lo antes posible a una elección libre y secreta del pueblo alemán. Firmado 2 de Agosto de 1934. ADOLF HITLER, canciller alemán del Reich.»

Un telegrama de Guillermo II

Doorn, 2.—Al tener noticia del fallecimiento del mariscal Hindenburg el ex Kaiser Guillermo II, ha enviado un sentido telegrama de pésame al coronel von Hindenburg, hijo del finado.

El ex Kaiser afectado por la muerte de Hindenburg

Doorn, 2.—El ex Kaiser se halla muy afectado por la muerte del mariscal Hindenburg, negándose a hacer comentarios sobre la misma, así como sobre su sucesión en la Presidencia del Reich.

Se sabe que el ex Emperador ha consultado con su familia en Berlín, y que a consecuencia de esta consulta se ha decidido no publicar ninguna declaración. Se sabe también que ha dado instrucciones al príncipe heredero para que salga inmediatamente con dirección a Netdeck y coloque, en nombre de la familia imperial, una gran corona sobre el féretro del mariscal.

En el castillo donde reside el ex Kaiser no ha sido colocada la bandera a media asta porque es sabido que el ex Soberano se muestra poco inclinado a interesarse públicamente por los acontecimientos de Alemania, especialmente después de los últimos sucesos.

Anécdotas curiosas de la vida del mariscal Hindenburg

Cómo se sustraía a la tutela de las informaciones oficiales

Familiares y colaboradores del Presidente Hindenburg fueron sorprendidos ingratamente durante largo tiempo, viendo al viejo mariscal oponer a los informes que se le remitían objeciones de origen distinto a las fuentes de información oficiales, consistentes en memorias y recortes de periódicos, que su secretario colocaba todas las mañanas en su mesa de trabajo.

Había, indudablemente, un enigma, y sólo muchos meses después pudo descifrarse.

Un familiar del Presidente le sorprendió una mañana, en el momento de su paseo por el parque, franqueando una puerta falsa en la que le esperaba una vieja vendedora que le entregó, como todos los días, un gran paquete de periódicos, que el Presidente escondió en su abrigo.

De esta manera se sustraía a la tutela forzosa de las informaciones oficiales.

Uno de los Jefes de Estado mejor informados

En Enero de 1932 se celebró un proceso de difamación entre Zechlin, entonces jefe del servicio de Prensa de la Wilhelmstrasse, y un periodista llamado Sonntag, que acusaba al primero de estar al servicio de la Liga antifascista y del partido social-demócrata, de combatir al Gobierno italiano y de informar inexactamente al Presidente Hindenburg sobre la Prensa alemana y extranjera.

Zechlin se defendió diciendo que desde hacía siete años despachaba diariamente con el canciller de quince a treinta minutos, informándole verbalmente de la Prensa extranjera.

«Creo—agregó—que el Presidente es uno de los Jefes de Estado mejor informados. Y en cuanto a los informes de política interior he de decir que son el canciller y los ministros quienes están encargados de orientarle.»

Podemos tener derecho a perder batallas; pero no el tiempo

La anécdota se contaba en 1930. Hindenburg pidió un día a uno de sus ayudantes de campo le buscara un libro sobre la guerra del 14 que deseaba leer, en el tren, durante un corto viaje.

El tren estaba a punto de partir. El ayudante de campo no llegaba con el libro, y el mariscal empezaba a ponerse nervioso.

—¡Bah!—le consoló un amigo—, no merece la pena preocuparse por no hacer nada durante las tres horas del viaje.

—Amigo mío—le contestó el Presidente—, podemos tener derecho a perder batallas, porque el ganarlas no depende enteramente de nosotros, pero nadie tiene derecho a perder su tiempo.

El recuerdo de una herida

Hindenburg estuvo en la batalla de Sadowa. Cayó en ella herido y aun se le dió por muerto. En realidad estaba simplemente desmayado a causa de un fuerte golpe que recibió en la rodilla. Toda su vida estuvo resentido de aquella herida. Hace unos años, un periódico francés anunció

mente confirmada por todo el pueblo alemán, por estar convencido de que debe ser el pueblo mismo quien confirme este poder en elecciones libres y secretas, para lo cual le ruego que adopte las medidas complementarias ante la ley para que sea sometida la disposición lo antes posible a una elección libre y secreta del pueblo alemán. Firmado 2 de Agosto de 1934. ADOLF HITLER, canciller alemán del Reich.»

mero de éstas, singularmente, en los días de elección presidencial o de dificultades políticas. Muchas de estas misivas eran de gente simple. En una iba un himno con su letra y todo; en otra, una alemana le recordaba la fecha en que ella había nacido, y le decía que, como el aniversario de esa fecha era día de elección presidencial, la suerte a favor de Hindenburg estaba asegurada; un muchacho escribió al mariscal solamente para decirle que había visto un retrato de él, y que había comprobado se parecía a su abuelo... Hindenburg leía todas las cartas. Cuando él no podía, le ayudaba su secretario. Seguramente por esto dió un día al pintor Vogel:

—Cuando me muera no quiero más que una piedra sobre mi tumba. En la piedra dos letras: a un lado mi nombre, al otro esta inscripción: «No se reciben más cartas.»

Se lo se le vió reír una vez

Dicen los oficiales que sirvieron en las órdenes de Hindenburg que nunca vieron reír al general. Nunca, salvo una vez. Por lo excepcional vale la pena de contar el caso.

Había sido nombrado Hindenburg general comandante del cuarto Cuerpo del Ejército, de guarnición en Magdeburgo. Un día de gran revista, la tropa hizo maniobras bajo sus órdenes. Ocurrió esto en 1908. El capitán de la sexta compañía andaba algo inquieto porque uno de sus soldados, polaco de origen, llamado Juan Stachowiack, había pasado todo el tiempo de servicio en el lazareto y no estaba instruido. Puso al soldado de centinela en una vereda solitaria, a donde presumió que no había de llegar el general en su inspección. Encendió además al sargento que no dejara de la mano al polaco, sino que lo visitara con frecuencia, que le recordara el santo y seña, que lo tuviera, en fin, bien preparado, por si acaso.

Pasa, pues, una vez el sargento en bicicleta por delante de Juan.

—¿Qué, Stachowiack, ¿ha venido por aquí el general?

—No, señor.

—¿Cuál es el santo y seña?

Y el recluta recita la lección aprendida. El sargento se aleja.

Al poco rato vuelve en bicicleta y pregunta de nuevo:

—Juan, ¿ha venido por aquí el general?

—No, mi sargento—responde el soldado, que teme al sargento más que a nadie como muchos otros soldados.

El sargento repite más tarde la operación por tercera vez.

En esto al general se le ocurre pasar por el sector en que Juan hace de centinela.

—¿Qué haces aquí tan solo?—le dice Hindenburg.

Juan queda medio atontado y no contesta.

Pero dí qué haces aquí, hombre; tienes que contestar cuando te pregunta el general.

Entonces Juan se anima de repente y encarándose con Hindenburg, le dice:

—Ah, ¿pero tú eres el general? Pues hace una hora que me está preguntando por tí el sargento. Allá en el rastrojo está el sargento. Sargentoooo. Sargentoooo. Ya llegó el general.

Los oficiales que acompañaban a Hindenburg estaban pálidos, según cuenta Dolfi Schwiegk que se hallaba presente justamente como oficial. Soamente rió Hindenburg.

Del "boicot," declarado por la Casa del Pueblo al maestro Guerrero

La Sociedad de Autores prohibirá el repertorio de todos los autores en los teatros que los profesores de orquesta se nieguen a tocar música del maestro Guerrero

Madrid, 3.—Los colegas del maestro Guerrero en la Sociedad de Autores Dramáticos se han solidarizado con el derecho que asiste a éste en el supuesto «boicot» que le ha declarado la Casa del Pueblo y ayer tarde celebró una reunión para tomar acuerdos e hicieron pública la siguiente carta:

La Junta directiva de la Sociedad de Autores Dramáticos de España, en sesión celebrada hoy, con asistencia legal, por invitación de los señores don Francisco Serrano Anguita, consejero delegado de la Sociedad general; don Francisco Alonso, presidente de la Sociedad de Ejecución; don Salvador Valverde, presidente de la Sociedad de Variedades; don Guillermo Fernández Shaw, vicepresidente de la Sociedad de Líricos; don Manuel de Góngora, vocal de dicha Sociedad, ambos en representación del maestro Moreno Torroba, y don José Tellaache, secretario de la Sociedad de Autores Líricos, para que oyeran las deliberaciones y las reforzaran con su consejo y opinión, decidió prohibir su repertorio en todos los teatros en cuyas orquestas figuren elementos pertenecientes a la Asociación General de Profesores de Orquesta y Música, o invitar a

J. USEROS Médico de la Beneficencia provincial por oposición
PARTOS, NIÑOS Y MEDICINA GENERAL
Rayos X. Radioterapia. Diatermia. Electroterapia.
—:—: Luz ultravioleta. Ozonoterapia, etc., etc. —:—:—
CONSULTA: DE ONCE A UNA Y DE TRES A CINCO
Plazuela de San Esteban, 14, bajo
TELEFONO 186

ha reunido acordando igualmente apoyar al maestro Guerrero en su derecho hollado injustamente. A este fin, han circulado a las empresas asociadas de España, el ruego de que en sus espectáculos vean el modo de hacer figurar obras del maestro Guerrero, para resarcir a éste de los quebrantos que ha sufrido con el «boicot», no tolerando de ningún modo que organización alguna ponga el veto a las obras de dicho compositor.

Del robo de pistolas y uniformes en un cuartel de Barcelona

Las armas eran vendidas en una frutería y en un «bar»

Barcelona, 3.—La Policía ha continuado sus trabajos en relación con el robo de pistolas que practicaban algunos soldados del cuartel del Regimiento de Caballería, número 10. Se ha sabido que algunas de estas pistolas las habían vendido en una tienda de frutería y en un «bar» de la calle de Robadors. Como al perianarse los agentes en el «bar» vieron que había desaparecido un camarero del mismo, se le buscó hasta poder detenerle, ocupándose una cantidad de dinero que se supone destinaba al pago de

las pistolas substraídas por los soldados. Seguidamente se practicó un registro en el domicilio de dicho camarero, que no dió resultado, pero habiéndose advertido gran desorden en los muebles de la casa, se sospechó que una mujer, enterada de lo que sucedía, había hecho desaparecer las armas; de todos modos, el camarero y la mujer han sido puestos en libertad por no haberse podido precisar cargos contra ellos.

En cuanto a los otros detenidos, Emilio Alvarez Bellido y José Estrada Janero, han sido acusados por los soldados, también detenidos, como los individuos que les compraron al precio de 20 pesetas cada una las armas que substraían.

Faltan por recuperar ocho pistolas

Todas las pistolas substraídas del cuartel han sido recuperadas, menos ocho; las pistolas son de marca Astra, y como los pistoleros que intentaron realizar un atraco en la sucursal del Banco Español de Crédito en Mataró abandonaron en su huída tres pistolas de esta marca, se supone que el dueño del «bar» y de la frutería adquirirían las armas substraídas por los soldados y las vendían a elementos extremistas y atracadores.

La Policía continúa trabajando en este asunto.

DEL CONSEJO DE AYER

Cuarenta millones con destino a ferrocarriles de reciente creación, entre los que figura el de Madrid-Burgos

La distribución de 50 millones para obras destinadas a remediar el paro obrero. El pleito catalán y las plantillas de los funcionarios

El señor Guerra del Río, dijo a este respecto:

—Soy partidario de que se utilicen las autorizaciones concedidas por las Cortes Constituyentes a favor de los funcionarios de diversas dependencias, a los que se les privó de las mejoras concedidas a los pocos meses de haberlas obtenido. Y se ha dado el caso curioso de que a los que recurrieron ante el Supremo, con el fallo a su favor, vienen cobrando aquellas mejoras. Y, en cambio, los que se resignaron se ven privados de esos beneficios. Yo, desde luego, mantengo el mismo criterio que sostuve durante las Constituyentes.

Las obras para remediar el paro
 También espera recibir esta semana el señor Guerra del Río el informe de la Comisión nombrada por el Parlamento para la distribución de los 50 millones que han de emplearse en obras para remediar el paro obrero e inmediatamente hará un estudio para la distribución de los créditos.

El viaje del Presidente a Galicia

El Consejo aprobó, en líneas generales, el viaje del Presidente de la República a Galicia. Le acompañarán los ministros de Agricultura e Instrucción pública, y también el señor Pita Romero, si llega a Madrid, como se espera, el lunes próximo. El Jefe del Estado saldrá el martes por la noche, en ferrocarril. Permanecerá en Galicia hasta el día 12. Visitará Orense, Vigo, Marín, Pontevedra, Santiago, La Coruña, El Ferrol y Lugo. En Vigo, donde permanecerá el primer día asistirá a la clausura del Congreso de Ciencias; en Marín visitará el polígono naval; en Santiago asistirá a diversos actos, y en La Coruña inaugurará una estatua.

El problema catalán

No se trató ni de la ley de Cultivos ni de la información del fiscal general de la República sobre los sucesos ocurridos en la Audiencia de Barcelona; pero, preguntado el señor Guerra del Río acerca de la marcha que sigue aquel problema, dijo que era completamente optimista y que estaba seguro de que la intención de la Generalidad es llegar a una solución de armonía. El ministro de Obras públicas nos manifestó que tiene la evidencia de que a dicha solución se llegará antes de Octubre, incluso celebrando para ello una sesión extraordinaria del Parlamento catalán.

Las plantillas de los funcionarios

El el Consejo de hoy se estudiará el asunto relativo a los funcionarios de Empresarios de Espectáculos se públicos.

FUTBOL LOCAL

La sección deportiva de la F. E. C. hace constar que el partido celebrado el pasado domingo, 21 de Julio, entre el equipo de esta Federación y el Eresma, terminó, contrariamente a lo dicho por «Penalty», con la victoria de los Estudiantes Católicos, por 2-1.

NOTAS DE HACIENDA

Presentación de documentos para haberes pasivos del Clero
 Por Orden del ministerio de Hacienda de 27 de Julio último («Gaceta» del 31), se dispone que de conformidad con lo preceptuado en el artículo 33 del Reglamento de aplicación del Estatuto de Clases pasivas, que es supletorio de la Ley de 6 de Abril de 1934, según se dispone en el artículo 11 del Decreto de 21 de Junio del mismo año, las instancias y documentos que acrediten y fijen definitivamente el derecho de los sacerdotes a los beneficios que la Ley de 6 de Abril, citada, les concede, pueden ser presentadas por los interesados residentes en provincias en la respectiva Delegación o Subdelegación de Hacienda, las cuales admitirán estos documentos y los remitirán inmediatamente a la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas.

Señalamiento de pagos

El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los libramientos siguientes:
 A don M. Angulo, 460 pesetas.
 » A. Cuencas, 17.988,13.
 » T. Martín, 495,83.
 » J. Muñoz, 1.819,15.
 » L. Ramos, 950.
 » A. Baeza, 1.095.
 » J. Herranz, 2.234.

Vendo

carreta con regalal, a medio uso. Informes, Angel Saetres, en Villoslada.

EL CONSEJO DE MINISTROS CELEBRADO ESTA MAÑANA

Se cambiaron impresiones sobre la reposición de plantillas suspendidas en algunos Ministerios, sin recaer en un acuerdo, aplazándose el asunto hasta que se ultimen en líneas generales los presupuestos

El ministro de Hacienda anuncia que habrá un Estatuto y la reorganización de las plantillas, dentro de las conveniencias del servicio, con la menor lesión para los funcionarios

EL CONSEJO

El problema del pan en Madrid. Madrid.—El Consejo de ministros se reunió en la Presidencia a las diez y media, terminando a las dos de la tarde.

El ministro de Agricultura fué informado por los periodistas de que los patronos panaderos han manifestado que no es cierto que en la fórmula para solucionar el precio del pan se fije el peso mínimo del peso, llamado libreta.

—¿Cómo que no?—interrogó el ministro.—Se fija un peso en masa de quinientos gramos respetándose un margen de opción.

Un informador dijo al señor Del Río que equivale a la subida del precio del pan familiar, porque los encargados de interpretarle la hacen ampliamente.

El ministro aseguró que ayer ordenó al gobernador y al gerente del Consorcio panadero que las libretas pesen 500 gramos, en masa. Agregó que hoy volverá a repetir las órdenes para que no se deje de cumplir el compromiso contraído por los fabricantes.

Otro periodista le dijo que el precio del pan cubano, cuyo precio ha aumentado de 35 a 40 céntimos, ha disminuido de peso.

—Esta clase no se halla sujeta a precio—contestó el ministro.

—En este caso el pan cubano resultará a 1,40 ó 1,50 pesetas kilo.

El ministro no respondió a esta observación, limitándose a decir que comprará el pan familiar.

Añadió el señor Del Río que el Consejo acababa de aprobar un Decreto modificando el Reglamento del Consorcio de la Panadería, en el cual se ha disminuido la representación de los fabricantes. El Consejo del Consorcio quedará constituido en la siguiente forma:

Presidente, el gobernador civil; dos representantes del Ayuntamiento; dos de la Asociación de Vecinos; uno del Sindicato de Artes Blancas; cuatro de los fabricantes; uno de los expendedores de pan, un representante del Consorcio.

Lo tratado en el Consejo. El jefe del Gobierno dijo que se encontraba indispuerto.

Informó de que el Consejo no ha tenido importancia. Los ministros cambiaron impresiones sobre la reposición de plantillas suspendidas en algunos Ministerios, sin recaer en un acuerdo. Por consiguiente, se aplazó el asunto hasta que se ultimen, en líneas generales, los presupuestos y el ministro de Hacienda estudie la cuestión.

Nota oficial

PRESIDENCIA.—Admitiendo la

dimisión al gobernador de Guinea, don Estanislao Leuussm, nombrándose para sustituirle a don Angel Manzanque.

GUERRA.—Decreto sobre destino de personal en los cuadros de servicio de Estado Mayor.

Modificando la forma en que se han de verificar los exámenes de ingreso en el Colegio preparatorio militar de Avila, y aumentando la gratificación a los alumnos de dicho Colegio.

Recompensas militares.

AGRICULTURA.—Decreto modificando la constitución del Consejo de Administración del Consorcio de la Panadería de Madrid.

COMUNICACIONES.—Promoviendo a funcionario técnico del Cuerpo de Telégrafos, con 11.000 pesetas, a don Joaquín Martínez Pozo. Idem funcionario de la escala a fusión del mismo Cuerpo, con pesetas 11.000, a don Francisco Paula Martínez.

Idem con 10.000 pesetas a don Jacinto Alberto.

Idem con 9.000 pesetas a don Cecilio Cantero.

TRABAJO.—El ministro sometió al conocimiento y aprobación del Consejo la disposición en virtud de la cual se reduce el personal de los Jurados mixtos, con arreglo a la contratación de presupuestos aprobada por las Cortes.

INSTRUCCION.—Regulando la clausura de los edificios escolares y prohibiendo se interrumpa la enseñanza aunque aquellos sean clausurados.

Idem sobre reorganización en Centros de Segunda Enseñanza.

NOTAS DE AMPLIACION

Dice el señor Marraco

El ministro de Hacienda nos ha dicho que carece de fundamento el rumor de

En Barcelona son agredidos a tiros y heridos el gerente y el obrero de una fábrica que ocupaban un automóvil

Barcelona.—Cuando el gerente de la fábrica de aprestos don Juan Mungués iba en automóvil en unión del obrero de dicha industria Horacio Llausana, en la calle Magín se interpuso un individuo que cojeaba. Al frenar el conductor, otro sujeto se acercó a una de las ventanillas del coche e hizo varios disparos sobre sus ocupantes, resultando gravemente herido el gerente y el obrero.

Parece que se trata de un atentado social, perpetrado por un obrero despedido de dicha fábrica.

Fallece un artista

Madrid.—En su domicilio de Madrid ha fallecido el famoso paisajista valenciano Cecilio Plá, a consecuen-

cia de una pulmonía. Se hallaba en cama desde el martes.

De la muerte de Hindenburg. Cádiz.—El domingo se celebrará una velada necrológica en el Consulado alemán, reservada exclusivamente a la colonia de aquel país.

Pronunciarán discursos el presidente del Club alemán, el director del Colegio del mismo país y el canciller del Consulado, enalteciendo la memoria del mariscal Hindenburg.

En el Consulado ondea la bandera svástica a media asta.

Efervescencia en los elementos españoles de Cataluña

Barcelona.—Se nota bastante efervescencia en los elementos españoles por lo ocurrido anoche a la salida de un mitin nacionalista. Se confirma que se dieron vivas a Cataluña libre y muera a España. También se gritó contra la Magistratura.

Disgusto entre los funcionarios de Correos en Oviedo

Oviedo.—Existe efervescencia entre los funcionarios de Correos porque el ministro ha designado un administrador sin consultar al Sindicato.

Mata a su suegra y hierre a su esposa Córdoba.—Comunican de Bujalance que el vecino Tomás Martín, por causas que hasta ahora se desconocen, disparó contra su esposa Teresa Soriano, hiriéndola de gravedad. Los proyectiles alcanzaron a la madre política del agresor, llamada Rosario, la cual resultó muerta.

Las fiestas colombinas en Huelva Huelva.—Llegó el embajador de Portugal quien, en unión del señor Rocha y de las autoridades, estuvo en la Rabida. Se celebró la misa tradicional.

Después fué visitado Palos de Moguer, donde saludó al ministro interino de Estado el señor Burgos Mazo. Este hizo votos por la prosperidad de la República.

De regreso en Huelva se celebró un banquete organizado por el partido radical.

Accidente en una fábrica de electricidad Madrid.—En la fábrica de electricidad de la calle de Mazarredo se incendiaron algunos cables, que hubo necesidad de cortar para evitar una

catástrofe. No se pudo fabricar pan en algunas tahonas por esa causa.

Ayuntamiento destituido Madrid.—El gobernador ha destituido al Ayuntamiento de Canillas.

Recogida de «El Socialista» Madrid.—Hoy ha sido recogido «El Socialista» por un artículo que publica.

El Ayuntamiento de Madrid.

Madrid.—En el Ayuntamiento se han producido incidentes con motivo de pedir el concejal maurista, señor Regúlez, que la inspección que se hace en el Ayuntamiento por orden del ministro de la Gobernación, sobre los gastos de capitalidad, se extienda a otros asuntos. Los señores Cantos, Muñio y Cordero protestaron por la campaña que dicen se lleva a cabo contra el Municipio.

Cambios de moneda extranjera

Madrid.—En la Bolsa se han cotizado hoy las divisas extranjeras a los siguientes tipos de cambio:

Francos, 48,40. Libras, 37,05. Dólares, 7,36. Liras, 63,00. Francos suizos, 239,62. Francos belgas, 172,37. Marcos, 285,75.

MENCHETA

LEA ESTE INTERESANTISIMO LIBRO DESDE LA BODA HASTA EL AMOR Por el doctor Joseph Löbel EL AMOR EL MATRIMONIO EL DIVORCIO La traducción del alemán de esta fundamental obra forma un volumen de 240 páginas 5 pesetas Provincias, Giro Postal. Contra reembolso, 5,50 pesetas. Pedidos a INDICE Lope de Rueda, 17.—Madrid Boletín mensual bibliográfico gratuito.

Las consultas gratuitas en la Casa de Socorro Las implantadas en este Centro son para los de las beneficencias de la capital y pueblos que lo justifiquen con el carnet correspondiente y están atendidas por los doctores siguientes: Miércoles, a las diez y media; garganta, nariz y oído; cirugía especial y niños, por don Rafael Santos Teñido. Viernes, a la misma hora: enfermedades de la mujer y embarazo, por el mismo doctor.

LEA USTED Y ANUNCIE EN EL ADELANTADO DE SEGOVIA en la seguridad de que ambas cosas han de serle muy productivas en sus negocios.

Sociedad de Pajareros Anuncio Por el presente se convoca a Junta general, que tendrá lugar el próximo miércoles, día 8 del actual, a las ocho de la noche, en el local del frontón Polo (calle de los Estiradores).

Bombas Siemens para riegos, usos agrícolas e industriales. PRESUPUESTOS SIN COMPROMISO SIEMENS INDUSTRIA ELECTRICA, S. A. SANTIAGO, 29 Y 31.—TELEFONO 2.337 VALLADOLID

Los enemigos de la mujer! INAPETENCIA ANEMIA NEURASTENIA MAREOS INSOMNIOS



La frágil naturaleza de la mujer, acosada por estas enfermedades, se resiente y debilita, apresura su envejecimiento y pone en peligro su vida.

Estas enfermedades se combaten rápidamente con el jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Con este iónico reconstituyente, el organismo adquiere un vigor insospechado. Sus componentes dotan de hierro a la sangre, fortalecen los huesos con el calcio y transmiten al cerebro y a los nervios el fósforo necesario. Es un maravilloso estimulante del apetito, que nutre y se asimila fácilmente

LAXANTE SALUD Adaptado contra el estreñimiento y la bilis. Es suave, rápido y seguro. Grados en cajas presentadas. Pídesse en farmacias.

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. Es inalterable. No se vende a granel.

SEGOVIA RELIGIOSO

En Santo Domingo Novena conmemorativa del VII Centenario de la canonización de Santo Domingo de Guzmán. Cultos en las Dominicas. A las ocho y media de la mañana, misa con acompañamiento de armonium y ejercicio rezado. A las siete de la tarde, exposición, rosario, novena, sermón, reserva y adoración de la reliquia del Santo. Predicará el novenario el muy reverendo Padre fray Félix A. Muñiz, O. P. Día 4.—Fiesta principal. A las siete y media de la mañana, misa de profesión en la Santa Cueva. A las diez y media, en las Dominicas, misa cantada, oficiada por los Padres Franciscanos, cuyo guardián reverendo Padre Manuel Trujillo, dirá el panegírico del Santo. Cultos en la Santa Cueva.—Todos los días por la mañana, a las seis y media, rosario y ejercicio de la novena y a continuación misa. Por la tarde, estará abierta desde las seis. El día 12, el ilustrísimo y reverendísimo señor doctor don Luciano Pérez Platero dará la comunión, a las ocho, a los terciarios, socios del Rosario Perpetuo y devotos del Amor misericordioso.

Se arriendan los pastos del término de «Ardido»

para 400 ó 450 reses lanares, desde esta fecha hasta 1.º de Noviembre, que se componen de barbechera y rastrojera, con buenas praderas y abrevaderos. Para tratar, con el guarda de dicha finca, en Marazoleja.

Pensión Chiclanero

Desde 8 pesetas. Todo confort. JOSE GOMEZ Avenida de Eduardo Dato, 27, primer centro (Gran Vía) Teléfono 22013 Madrid

Sindicato de Obreros de Hostelería de Segovia y su provincia

Por el presente se anuncia concurso para la vida de cinco becarios, con sujeción al pliego de condiciones expuesto en el mostrador del café Castilla. Segovia, 1.º de Agosto de 1934.—La comisión.

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Table with columns: PESCADOS RECIBIDOS, precio, medio kilogramo. Includes items like Merluza, Congrio, Besugos, Pescadilla grande, etc.

Venta de casa bien situada, hermosas vistas, con jardín, huerto, patio y cuadra.

Informarán Daoiz, 12, bajo, derecha, de diez a diez y siete.

Vendo casa con dos huertas, sitio «El Parral» y otra huerta denominada «El Vallado», camino Santa Lucea.

Para informes, en la Administración de este periódico.

Casa bien situada, muy próxima a la plaza Mayor, se vende en la mitad de su valor.

Informarán en José Zorrilla, 77, principal.

Gran ocasión Se vende un coche en muy buen estado y a toda prueba, baratasimo. Carmen, número 21, tintorería.

Se vende la casa de la calle de Almirante, número 5. Informarán Juan Bravo, 62, principal.

J. H. DE NICOLÁS MEDICO OCULISTA

Ex profesor del Instituto de la Encarnación de Madrid CONSULTA DE ONCE A DOS CALLE DE CERVANTES, NUM. 88

BALNEARIO SEGOVIANO

(Temporada del 15 de Junio al 30 de Septiembre) BAÑOS DE RECREO, DUCHAS, MASAJES, BAÑOS MEDICINALES DE TODAS CLASES Resultados inmejorables en el tratamiento del REUMATISMO en todas sus formas, del HISTERISMO y de las enfermedades de la MATRIZ y sus anejos Se han realizado en el establecimiento recientes reformas que le colocan entre los mejores de su clase

LA SEÑORA Doña Gregoria Pajares García Viuda de don Tomás San Frutos Ha fallecido en Segovia hoy 3 de Agosto de 1934 Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. D. E. P. Sus desconsolados hijos don Benito y doña Flora San Frutos; hijos políticos don Antonio Alvarez Builla y doña Daría Luengo; hermanos, nietas, sobrinos y demás familia, Participan a sus amistades tan irreparable desgracia y les ruegan asistan a la misa de funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará mañana sábado, día 4, a las nueve de la misma, en la iglesia de San Miguel, y acto continuo a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, plazuela del Rastrillo, 2, al Cementerio, por lo que les quedarán agradecidos.

CRONICA FINANCIERA

Por A. I. ARCO,
(Ex banquero)

La situación

No ganamos para sustos. Apenas se ha cerrado el Parlamento y cuando creíamos que entrábamos en un período de paz octaviana, sin voces, sin broncas, sin golpes en el hemicycle, nuevamente nos hallamos ante el rumor de abejorro de un nuevo complot preparado con todas las de la ley, alentado por ese otro rumor de que comunistas y socialistas se unen al fin, como es lógico, para preparar la revolución.

La noticia que se ha mezclado con las internacionales, bien poco animadoras también, ha tenido en jaque al mercado de valores, produciéndose un movimiento de pánico como hasta el momento no se había conocido.

Afortunadamente, nadie toma en serio esta fábula de los complots, ni cree en la revolución de los socialistas y la Bolsa ha ido reaccionando nuevamente hasta entrar en un círculo de relativa normalidad.

Claro que habremos de seguir todavía en una temporada de inquietudes porque la agitación existe, pero bueno será recordar que el Gobierno está completamente preparado para sentar la mano a quienes sientan el deseo de atacar al orden.

Por lo que se refiere a un próximo porvenir, parece que la obra del Gobierno en torno al problema económico latente, al problema de la ordenación del presupuesto, se orienta de una manera clara y terminante. La idea de suprimir Ministerios y Direcciones generales, de aligerar el peso muerto del convoy de la burocracia, está siendo compartida por todos. No es posible que un Estado como el español pueda sostener una tan enorme carga, lastrada por este inmenso peso del exceso de una burocracia que no rinde, porque llegado el momento de actuar, los presupuestos no tienen agilidad ni recursos para dotar la acción de esos elementos.

También parece que ha comenzado a actuar la Comisión para combatir el paro. En este aspecto no nos sentimos tan optimistas. La obra preparada por esta Comisión carece de nervio, de la concepción certera en

cuanto a la ejecución, lo que es indispensable en este aspecto de las obras públicas. Será preciso, de todos modos, vigorizar esta acción contra el paro, porque la situación en la economía no puede seguir en la forma actual, sometida a este proceso continuo de miseria orgánica al reducirse constantemente sus actividades.

Un momento de pánico en Bolsa

¿Cómo nació? No es fácil averiguarlo. Pero es lo cierto que nació y que vino a coincidir con aquellos momentos graves de Austria que acudieron como un terremoto a toda Europa haciendo temer que tras la tragedia del canciller Dollfuss estallará un conflicto bélico de unas ramificaciones que sería difícil detallar. Mas creemos que aun teniendo su influencia este amago de revolución «nazi» de Austria que ocasionó una baja general en todas las Bolsas del mundo, sobre las nuestras actuaban además otros factores. Y uno de ellos, el de más influencia, era el estado general de depresión que viene caracterizando a los valores del dividiendo.

Es una situación muy característica de las Bolsas esta del alejamiento del dinero, de los valores de renta variable. Estos días este alejamiento degeneró además en una abstención casi total de la especulación, que produjo un corte brusco en las oposiciones, hasta el punto de crearse una posición bajista que amenazaba con dar al traste con la Bolsa. Momento de pánico general, que estaba acentuado por ciertas noticias que circulaban en relación con la baja de los precios de las patatas. Bilbao, centro siempre bien enterado de la situación del negocio de Explosivos, tan aprisa quiso colocar su papel que se vió el cambio de 495. Como es natural, esta tendencia tan desatinada se reflejó en todas las Bolsas, y en la mayor parte de los valores de especulación.

Fué un momento completamente dramático porque en todas las Bolsas se sentía el mismo aliento de desorientación, hasta el punto de creerse que se avecinaba una catástrofe. Afortunadamente, la Bolsa reaccionó

en Madrid rápidamente surgiendo algunos especuladores audaces que al recomprar lo que habían vendido mucho más alto, hicieron moverse el mercado en un sentido de reacción, normalizándose bastante la situación.

De todos modos, la posición del mercado sigue siendo poco halagüeña y la liquidación del mes de Julio va a ser verdaderamente desastrosa considerando que en Explosivos, aun contando la fijación del cambio de compensación de 529 pesetas, presenta 60 pesetas de baja con relación al cambio más optimista del mes.

Los comentarios se han producido con abundancia. Y habiendo impresiones para todos los gustos. Pero la opinión terminante es que todavía hemos de ver un par de meses de incertidumbre, creada en parte más esencial por esta desconfianza del público hacia los valores de dividendo.

¿Qué pasa con nuestro cambio?

Desde hace algún tiempo se ven caras muy optimistas por el Centro de Contratación de Moneda. Se sonreían los elementos directores muy satisfechos de los excelentes resultados que venían dando las últimas disposiciones, especialmente aquellas que tenían referencia con el establecimiento de un turno único para la tregua de divisas, es decir, que España había perdido aquella gallardía de decir que en su territorio ningún afecto extranjero, ninguna aceptación había sido protestada porque siempre el Centro de Moneda había entregado las divisas necesarias al día.

Decían también que en este verano la situación era mejor que en años anteriores. Que la contrapartida era más fácil y más cómoda, hasta el punto de que la cotización de nuestra moneda era fácil en todos los mercados y se sostenía sin ningún trabajo.

Los entendidos sonreían un tanto escépticos cuando se les hablaba de esto, cuando se les ponían de relieve tales optimismos. Y sonreían porque, viendo cómo se acentuaba este año el déficit de nuestra balanza comercial, únicamente consideraban posible esta buena tendencia de la divisa dándose el milagro de que surgiera el dinero extranjero a borbotones en España o de que el dinero del emigrante hubiera afluído abundante como nunca, lo que parecía difícil dada la rigidez de los bloqueos de divisas

y de las salidas del capital de todos los países americanos.

Los técnicos pensaban que había gato encerrado. Y decían que cuando se fueran amontonando los pedidos de divisas en cantidad, los pedidos de aquellas firmas que corrientemente pesan como una pesadilla sobre la balanza de pagos de España, entonces se vería dónde quedaban las ventajitas del turno único. Tenemos entendido que ya han comenzado a surgir estas dificultades. Parece ser que alguna firma extranjera, americana para más señas, se encuentra poco dispuesta a seguir pasando dificultades en la reglamentación de sus deudas con el Extranjero, no queriendo, de ninguna manera, correr el riesgo de oscilaciones de cambio porque el Centro de Moneda tenga el prurito de hacer lo que le venga en gana con sus entregas de moneda. No habrá que decir que esta situación no es monopolizada por una sola casa extranjera. Son muchas las que se encuentran en esta situación. Lo que ocurre es que no todas se quejan. Si se quejaban, la situación terminaría por hacerse insostenible. Y esa posición del Centro de Moneda tendría que ponerse francamente al descubierto.

Sección amena

El agua de miel calma las molestias de las picaduras de los mosquitos

Queremos decir algunas cosas acerca de las picaduras de los mosquitos y moscas. No rascaros y evitar la formación de ronchas expuestas a inflamarse y provocar complicaciones mucho más dolorosas.

Las hojas de verbena servirán para alejar a estos insectos si cuidáis de colocarlas en el dormitorio. Y para las picaduras, el agua de miel sirve para calmar la irritación que produce en la piel. Emplead la proporción de una cucharada de miel en un litro o poco menos de agua hirviendo. Cuando el líquido haya perdido la fuerza del calor y quede tibio, aplicar compresas en la zona dañada.

También existe otro remedio para esos casos. Se parte una cebolla por la mitad y se frota en el lugar de la picadura. Los lavados con agua de vinagre o agua de flores defienden la epidermis de estos ataques y la har-

VINO PURO Y BARATO

Lo vende CEBRIAN en su domicilio, Escuderos, 17 (antes sillería) RECOMIENDO a mis amistades y público en general, prueben mi vino blanco o tinto y verán su insuperable calidad y economía

SE SIRVE A DOMICILIO Se reciben encargos en la SILLERIA CEBRIAN

Plaza de San Martín, 2

na, simplemente aplicada, impide el escozor.

Otra práctica aplicación consiste en cubrir la picadura con jabón húmedo, dejándolo secar en la piel.

Y finalmente, una solución de mentol disuelto en alcohol, es suficiente para practicarse lociones contra todos los ataques de los insectos, ya sean mosquitos, avispas o moscas.

Un rostro descolorido, cetrino, en el que los poros son muy evidentes, se mejora mucho si se unta con clara de huevo batida con un poco de leche. Déjese secar esto, y luego lávese con agua conteniendo unas pocas gotas de extracto de hamabelis.

Curiosidades

El cuerpo de cada uno de los humanos contiene cantidades pequeñas de diversos metales y minerales diferentes.

Un químico francés muy reputado, el doctor Bertrand, acaba de realizar numerosos trabajos para hallar en los elementos que contiene el cuerpo humano los minerales y metales, y ha descubierto que el cinc es un elemento que necesita mantener en el cuerpo humano y que su decrecimiento o desaparición acarrea graves dolencias. Los niños, cuanto menos cinc tienen en su cuerpo, más expuestos están a morir.

Nuestros corazones contienen pequeñas cantidades de cobre, aluminio y plata. El aluminio es absorbido por el sistema digestivo en grandes cantidades para su buen funcionamiento. Lo mismo ocurre con las glándulas adrenales, los pulmones y riñones.

El cerebro es muy rico en cinc. En los pulmones hay una cantidad bas-

tante importante de titanio, y en el páncreas hay níquel y cobalto.

El hierro está en casi todas las partes del cuerpo, siendo el mineral más abundante; después viene el cobre y la plata.

Consejos

LIMPIEZA DE ENCAJES.—Los encajes antiguos se limpian muy bien con siéndolos sobre una pieza de tela blanca y teniéndolos en bencina o petróleo toda una noche.

Al día siguiente se meten en agua de jabón, que se hace hervir un cuarto de hora, y luego se enjuaga bien con agua clara.

Quítense después con mucho cuidado las puntadas que sostienen los encajes sobre la tela, y clavándolos con alfileres sobre un paño grueso y bien seco, se dejan secar, procurando que no tomen mala forma.

VINOS Y COÑAC DOMEQ

JUANETES

Alivio seguro. Dolor suprimido. Evita la presión en el punto sensible y la irritación del juanete.

En todas las farmacias 1,50

Crema de afeitar IBAÑEZ es la mejor crema y vale una peseta tubo para 80 usos

Compra-venta de hierros y metales viejos, vicio, proceda por escrito a la industria. Puente Muerte y Vida, 12.

BALNEARIO DE LEDESMA (SALAMANCA)

Precios económicos. Reumatismo, piel, catarros nasales, faringe, laringe, bronquios. Coches de la estación de Salamanca al Balneario

Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta

SOLICITEN INFORMES AL ADMINISTRADOR

¡¡¡ULTIMOS DIAS DE VENTA EN CASA MAYO!!!

El lunes, 6, y sólo por breves días, antes de cerrar el establecimiento, realizamos los restos de existencias a cualquier precio. Tenemos que liquidarlas por cambiar de dueño antes de cerrar el local. Por eso las liquidamos a como las paguen

CON ARREGLO A ESTOS PRECIOS SE VENDERAN TODOS LOS ARTICULOS

	Ahora
Delantales envolventes de vichy (de 4,50).....	1,05
Retor ancho para sábanas (de 2,25).....	0,95
Opales, todo el colorido (los de 1 pta.).....	0,65
Camisetas sport, para caballero (de 2 ptas.)..	0,95
Colchas sedalina, fleco Manila (de 20 ptas.)...	7,50
3 pares calcetines hilo, caballero (de 3 ptas.)..	0,95
Almohadas, rellenas de lana (de 5 ptas.).....	1,10
Magnífica tela blanca (de 1 pta.).....	0,70
Tobralcos, gran novedad (de 1,50).....	0,85
Batistas para batas y vestidos (de 1 pta.)....	0'25
Crespones estampados, fantasía (de 4 ptas.)...	1,90
Kimonos de cretona inglesa (de 8 ptas.).....	3,90
Camisas de opal, para señora (de 3 ptas.)...	1,40
Manteles damasco, buen tamaño (de 2 ptas.)..	0,90

1er día de venta

6

LUNES

Cerrado con exposición los días 4 y 5

	Ahora
Calcetines hilo, para niños (de 0,80).....	0,20
Pañuelos señora, fantasía (de 0,50).....	0,15
Medias de seda, para señora (de 3 ptas.).....	0,75
Toallas felpa de color (varias clases).....	0,05
Crespones, seda natural (de 5 ptas.).....	2,50
Mantelerías color, 6 cubiertos (de 7,50).....	3,75
Combinaciones, para señora (de 5 ptas.).....	2,25
Medias de hilo, para señora (de 1,25).....	0,40
Lanas colores lisos, 90 centímetros (de 3 ptas.)..	0,95
Camisetas verano, para niños (de 1,25).....	0,65
Sábanas cameras, formidables (de 4 ptas.)...	1,95
Cretonas inglesas, preciosas (de 1,50).....	0,70
3 paños fuertes para cocina (de 3 ptas.)....	0,90
Toallas blancas, jaretón (de 2 ptas.).....	0,50

Casa Mayo
Isabel la Católica, 12
Segovia

No retrasen su visita, porque los artículos más convenientes serán los primeros que se agoten.

Liquidación remate por cambio de dueño